
VERSLAG JAARVERGADERING 24 FEBRUARI 2009 
DORPSBELANG ROTTEVALLE 

 
Opening 
De voorzitter, Johannes Keuning, opent de vergadering om 20.05 uur en heet alle aanwezigen van 
harte welkom. Tineke de Vries, bestuurslid Dorpsbelang, zit vanavond niet achter de tafel in 
verband met een kleine operatieve ingreep aan haar voet. Ook erelid Aly Atsma heeft te kennen 
gegeven vanavond niet aanwezig te kunnen zijn. 
Een speciaal woord van welkom is er voor ons andere erelid Lieuwe Booi èn voor de heer Sietze 
van der Weij, onze regiomanager van de Gemeente Smallingerland. 
Als bestuur van Dorpsbelang kijken we terug op een succesvol jaar. De dorpsvernieuwing die 
nagenoeg afgerond is; het sportterrein waar het afgelopen jaar twee prachtige kunstgrasvelden 
gerealiseerd zijn; het uitbreidingsplan aan de Master Keuningwei dat haar voltooiing nadert en 
ook het woonwerkgebied aan de Ambachtsloane vordert gestaag. In ons dorp is heel wat gebeurd 
het afgelopen jaar!  
We hebben dit jaar besloten geen verloting voor het hertenkamp te doen. De financiële situatie 
van het hertenkamp is gezond en onze middenstand wordt een steeds kleinere groep. 
 
Notulen ledenvergadering 4 maart 2008 
Joop Mast geeft aan dat hij, en niet Akkie Lindeboom, tijdens de vorige vergadering gevraagd 
heeft actie te voeren voor een rotonde bij de afslag Litswei/Ambachtsloane.  
Na deze opmerking worden de notulen goedgekeurd met dank aan de secretaris. 
 
Mededelingen en ingekomen stukken 
De voorzitter heeft de volgende mededelingen: 
• Onze dorpsvernieuwing is nagenoeg afgerond. Ook heeft het hele dorp nieuwe straatver-

lichting gekregen hetgeen het aanzien van ons dorp nog mooier maakt. Binnenkort zal de 
definitieve eindoplevering plaatsvinden waarbij de laatste herstelwerkzaamheden worden 
uitgevoerd. De uitvoerder van de Gemeente Smallingerland heeft daarnaast nog besloten een 
aantal uitgevoerde trottoirverlagingen te veranderen met speciaal daarvoor bestemde 
trottoirbanden. 

• Alle speelveldjes in ons dorp zijn voorzien van nieuwe speeltoestellen. Vóór 1 april hopen we 
ook nog nieuwe speeltoestellen te plaatsen op de Master Keuningwei en tegelijk wordt op het 
parkeerterrein bij het sportpark nog een multigoal geplaatst t.b.v. de jeugd.  

• We hebben van de Gemeente Smallingerland de toezegging gehad dat het voetpad langs de 
Ambachtsloane dit jaar gerealiseerd wordt. 

• Het vorig jaar ingediende recreatieplan voor Rottevalle is door de Gemeente Smallingerland 
afgekeurd. De ondernemer heeft aangegeven wel door te gaan met de procedures en het 
bestuur van Dorpsbelang heeft toegezegd, mocht dit nodig zijn, dit plan te ondersteunen.   

• Het heeft lang geduurd maar de afgelopen week hebben wij van Veilig Verkeer Nederland 
(VVN) de uitslagen ontvangen van een meting die begin december is gedaan langs de 
rondweg (afslag Litswei/Ambachtsloane). De uitkomsten van dit onderzoek liggen ter inzage 
tijdens de vergadering. Het advies dat door VVN naar de Gemeente Smallingerland zal 
worden gestuurd, geeft ons meer mogelijkheden in gesprek te gaan over een oplossing aldaar. 
Ook zullen wij met dit onderbouwde verhaal opnieuw richting Provinsje Fryslân.                                             



In het onderzoek van de VVN is tegelijk gekeken naar de sluipverkeerroute Bildwei/ 
Havenwei/Haven. Hierover zijn wij ook al eerder in gesprek geweest met o.a. politie en 
Gemeente Smallingerland. De politie heeft toegezegd vóór 1 juli a.s. een snelheidscontrole op 
de Bildwei uit te voeren binnen de bebouwde kom alsmede metingen te verrichten op de 
Havenwei/Haven.  
Gerrit Lieuwes spreekt zijn zorg uit over de snelheid waarmee auto’s vanuit de richting 
Oostermeer het dorp binnenrijden, helemaal nu de snelheidsdrempel verdwenen is. De 
voorzitter geeft aan dat dit zeker onze aandacht heeft. 

• Wij zijn verheugd dat ruim 20 vrijwilligers hebben aangegeven zich beschikbaar te willen 
stellen voor 24-uurs bereikbaarheid, mocht de Gemeente Smallingerland besluiten alle dorpen 
te voorzien van een defibrillator.  

• Dit jaar wordt geen verslag gedaan van de VVV commissie. De taken en verantwoordelijk-
heden van de VVV commissie zijn o.a. door de komst van het fietsroutenetwerk achterhaald, 
waardoor besloten is hiervoor een werkgroep binnen het bestuur van Dorpsbelang op te 
richten.  

• Ook zal de werkgroep die zich bezighoudt met herbouw van de Standerdmolen De Rot geen 
verslag doen. Er ligt een aanvraag bij Dorpsbelang voor het oprichten van een stichting zodat 
er begonnen kan worden met het aanvragen van subsidies. Er wordt niet stilgezeten maar om 
de juiste weg te bewandelen ben je gebonden aan tijdrovende procedures.  

• Momenteel wordt de monumentale bouwval bewoond. Er hebben zich wel belangstellenden 
gemeld, waaronder de Stichting Friese Boerderijen, maar dit blijft een zaak van de 
eigenaresse. 

• Van de Gemeente Smallingerland hebben we de toezegging ontvangen dat de fietstunnels in 
2009 opnieuw beschilderd worden.  

• 25 jaar geleden hebben de Compagnons het boek "Rottefalle troch de ieuwen hinne" 
uitgegeven.  Drie auteurs zullen dit boek actueel maken. De heer Jaap van der Wal heeft 
voorgesteld om daarnaast een 'populair' geschiedenisboekje over Rottevalle te maken. De 
planning is dat dit nieuwe boekje uiterlijk in 2010 klaar is. Vervolgens is het de bedoeling 
deze nieuwe uitgave gratis aan alle inwoners van Rottevalle te verstrekken.  

• Zaterdag 21 maart a.s. is de jaarlijkse Himmeldei. De voorzitter doet een beroep op zoveel 
mogelijk mensen zich te melden bij dorpshuis ’t Tiksel om ons dorp schoon te maken. 

• Tot slot het Multifunctioneel Centrum (MFC). Met een kleine stuurgroep blijven we bezig de 
verschillende mogelijkheden te onderzoeken voor een MFC. Inmiddels is gekeken naar de 
technische staat van de verschillende gebouwen door de heren Aldert Postma en Sieger 
Terpstra en hebben twee dames, te weten Aukje Schra en Welmoed Ybema, gesprekken 
gevoerd met verschillende gebruikers over de (multi)functionaliteit van de gebouwen. Met de 
uitkomsten van deze onderzoeken gaat de stuurgroep nu weer verder aan de slag. 
Bovengenoemde mensen worden hartelijk bedankt voor hun inzet en als bestuur hebben wij 
gedacht dat hier een bloemetje wel op zijn plaats is. De heren Postma en Terpstra zijn 
aanwezig om dit bloemetje in ontvangst te nemen. Het bestuur zal ervoor zorgdragen dat ook 
eerder genoemde dames dit bloemetje zo snel mogelijk ontvangen. 
Vandaag hebben we van de Gemeente Smallingerland bericht gehad dat er donderdag een 
persconferentie wordt gegeven waarin wordt verteld dat de Gemeente in ieder geval geld 
beschikbaar heeft voor drie dorpshuizen, waaronder het dorpshuis van Rottevalle. Dit zal 
donderdag te lezen zijn in de Breeduit.  
 



Jaarverslag 2008 
Joop Mast vindt het een prachtig verslag en het applaus dat hierop volgt spreekt voor zich.  De 
secretaris wordt bedankt voor de heldere en duidelijke verslaglegging. 

 
Financieel jaarverslag 2008 
De penningmeester, in de persoon van Sandra Elzinga,  licht het verslag kort toe. Zij geeft aan dat 
er ook op financieel gebied veel gebeurd is. Vooral de nieuw aangeschafte speeltoestellen laten 
een grote kostenpost zien. Hier tegenover staan, naast de bijdrage van de Gemeente 
Smallingerland, een groot aantal subsidies die zijn aangevraagd en toegezegd voor dit project. 
Ook de kosten van het Slûske zijn behoorlijk gestegen. De redactie van het Slûske heeft in goed 
overleg met het bestuur gekozen voor een andere drukker (Donkel & Donkel). Hiervoor is wel 
een proeftijd afgesproken maar de eerste uitgifte van het nieuwe Slûske laat een mooiere lay-out, 
duidelijkere foto’s en betere vormgeving zien. Doordat het aantal pagina’s de laatste keer veel 
meer dan het gemiddelde was, lijkt de prijs verdubbeld. Dit is een vertekend beeld, echter dat de 
kosten voor het drukken van het Slûske in 2009 hoger uit zullen vallen, blijft een feit. 
Sandra voegt eraan toe dat ook de kosten voor andere dorpsactiviteiten zullen stijgen en dat zij 
hier in de begroting rekening mee heeft gehouden.  
Na deze toelichting zijn er geen vragen cq opmerkingen naar aanleiding van het financieel 
jaarverslag. Sandra wordt hartelijk bedankt voor de bewezen diensten het afgelopen jaar en de 
voorzitter laat deze dankbetuiging vergezellen met een mooi bos bloemen. Sandra was namelijk 
vorig jaar afgetreden maar heeft tot eind december de functie van penningmeester nog ingevuld 
omdat Tineke van der Veen niet eerder beschikbaar was.  

 
Verslag van de kascommissie 
Styn Mast heeft de boeken gecontroleerd. Zij heeft geen fouten kunnen constateren en spreekt 
een groot compliment naar de penningmeester uit; het zag er tiptop uit. De penningmeester wordt 
dan ook décharge verleend. Een verdiend applaus volgt. 

 
Benoeming nieuwe kascommissie 
Piet van Kammen was reserve en wordt nu nieuw lid van de kascommissie samen met Styn Mast. 
Sipke Smid meldt zich aan als reserve. De voorzitter bedankt hierna de kascommissie. 
 
Voorstel tot contributieverhoging 
De voorzitter onderschrijft nog eens het belang van de contributieverhoging. Naast het feit dat we 
de contributie tot een rond bedrag wilden maken, vindt het bestuur van Dorpsbelang het 
belangrijk dat onze dorpskrant it Slûske er kwalitatief goed uit ziet. De keus voor een andere 
drukker verhoogt de kwaliteit van foto’s alsmede advertenties.  
De voorzitter geeft daarnaast nog een kleine opsomming van kostenverhogingen/uitgaven die 
jaarlijks terugkeren en hoger zullen worden. Denk o.a. aan onderhoud nieuwe dorpsplattegronden 
maar ook onkosten van diverse dorpsactiviteiten. Tot slot vindt het bestuur van Dorpsbelang het 
prettig een buffer te hebben voor bijvoorbeeld een bijdrage aan de herindeling van het 
hertenkamp. Deze kosten zijn gedeeld door dorpsbelang/hertenkamp. 
Joop Mast vraagt of het bedrag voor het Slûske op de begroting niet aan de lage kant is. Sandra 
geeft aan dat hij daar wel gelijk in heeft, maar dat het lastig is in te schatten omdat we een 
proefperiode hebben afgesproken met Donkel & Donkel. Ook was het eerste nieuwe Slûske niet 
maatgevend omdat dit qua aantal pagina’s ver boven het gemiddelde uitkwam.  
 



De voorzitter vraagt in hoeverre er nog vragen zijn naar aanleiding van dit voorstel en hoe de 
vergadering hier tegenover staat. Unaniem wordt akkoord gegeven voor dit voorstel. Dit betekent 
dat het lidmaatschap van Dorpsbelang (inclusief Slûske)  met ingang van 2009 Є 10,00 kost en de 
minimale donatie voor het hertenkamp met ingang van 2009 Є 5,00 bedraagt. 
 
Rond 21.00 uur hebben we een korte pauze. Om 21.20 uur gaan we verder met de rapportages 
van diverse commissies. 
 
Rapportages 
Hertenkamp 
Namens Sierd Bron leest Yvette het verslag over 2008 voor. Ten behoeve van het sportpark zijn 
er in het begin van het jaar diverse bomen gekapt. Er is veel nieuw leven te melden;  eendjes, 
geitjes, hertjes en zwaantjes zijn geboren. 8 jonge geitjes en 4 hertjes zijn verkocht. De jonge 
zwanen zijn volgens Sierd Bron in de verkeerde tijd geboren. Veel regen, waardoor moederzwaan 
de jonkies niet droog kon houden met haar vleugels. Sierd Bron heeft samen met Lieuwe Booi 
deze dankbare moedertaak tijdelijk met succes overgenomen. 
De voorzitter vraagt na dit verslag een applaus voor deze vrijwilligers. 
Dorpskrant it Slûske 
Gerhard Dikkers doet kort verslag namens de redactie van het Slûske. Hij heeft samen met Louis 
Beekveldt het knip- en plakwerk van Froukje Roorda overgenomen en het Slûske gedigitaliseerd. 
Gerhard Dikkers vraagt een groot applaus voor Froukje die na ruim 10 jaar de redactie heeft 
verlaten. Ook doet hij melding van een nieuw g-mail adres waardoor kopij nu op meerdere 
adressen oproepbaar is. Mevrouw De Vos merkt op dat met deze nieuwe redactieleden er strikte 
naleving heerst op de kopijdatum.  
Activiteitencommissie Rottevalle (ACR) 
Jolanda Westerhof doet voor de laatste keer verslag namens de ACR. Met een bijna nieuwe 
bezetting zijn het afgelopen jaar veel activiteiten georganiseerd, zoals o.a. de nieuwjaarsduik, 
vrijmarkt koninginnedag, straatspeeldag, optocht sint maarten en de intocht van Sinterklaas. 
Nieuw dit jaar was de kerstfair die zeker een vervolg krijgt.  
Stichting Jeugdwerk Rottevalle (SJR) 
Jantine van der Werk vertelt dat de SJR gestopt is met de jeugdsoos in verband met te weinig 
animo. In het begin van het jaar zijn ze nog te skiën geweest met de jeugd maar het weekend dat 
georganiseerd zou worden, is afgeblazen wegens gebrek aan deelname. Omdat het bestuur op 
verschillende manieren geprobeerd heeft nieuwe bestuursleden te vinden en dit niet wilde slagen, 
is besloten de SJR op een zacht pitje te zetten en het bestuur op te heffen. Inmiddels heeft zich 
een aantal nieuwe mensen gemeld voor een nieuw SJR-bestuur.  
Website www.rottevalle.com 
Aan Kootstra doet namens de webredactie verslag. De redactie bestaat naast Aan uit Lippe 
Atsma, Joop Mast, Luuk Wagter en Herman Spaak. Nieuw op de website in 2008 zijn een 
linkenpagina met links naar relevante pagina’s uit Rottevalle en regio; onder het kopje Rottevalle 
is een interactief fotoboek van Rottevalle opgenomen; de dorpsvisie tot en met 2010 is 
opgenomen en de feestcommissie heeft in dit feestjaar een prominente plaats opgeëist. Hier is o.a. 
de PowerPoint presentatie te lezen over het komende dorpsfeest.  
De statistieken laten zien dat het totaal aantal bezoekers in 2008 maar liefst 37.723 was, hetgeen 
een gemiddelde is van 103 bezoekers per dag. Zij bezochten gemiddeld 509 pagina’s. 
De statistieken voor sjr.rottevalle.com geven een aantal bezoekers aan van 2.948, omgerekend 8 
bezoekers per dag met een gemiddelde van 30 pagina’s per dag.  



Bernespul had in augustus/september 390 bezoekers op de site.  
 

Na ieder verslag is spontaan door de vergadering geapplaudisseerd. Zonder deze vrijwilligers, die 
zich belangeloos inzetten voor ons dorp, zou het dorp niet zo levendig zijn als nu het geval is.  

 
Bestuursverkiezing 
De voorzitter geeft aan dat er twee bestuursleden aftredend zijn. Yvette Mulder heeft aangegeven 
nog een termijn door te willen gaan. Dit wordt door de vergadering met applaus begroet. 
Aan Kootstra daarentegen heeft te kennen gegeven het bestuur van Dorpsbelang te verlaten. 
Omdat er geen tegenkandidaten naar voren zijn gebracht, wordt Janna Roorda nieuw in het 
bestuur van Dorpsbelang gekozen. Zij zal Aan vervangen. Er volgt een groot applaus. 
 
Afscheid Aan Kootstra 
Johannes vindt het jammer dat Aan vertrekt maar respecteert natuurlijk zijn keus. Aan heeft zich 
vier jaar lang ingezet voor Dorpsbelang. Hij gaf in een van de eerste vergaderingen aan dat 
Rottevalle wel wat meer aan (digitale) promotie mocht doen en heeft hiertoe de website 
www.rottevalle.com opgezet. Inmiddels is de webredactie een feit en wordt het zeer op prijs 
gesteld dat Aan zich actief in blijft zetten voor de website. Binnen het bestuur van Dorpsbelang 
was Aan ook verantwoordelijk voor de ledenadministratie. Johannes wenst Aan alle goeds voor 
de toekomst. Het boek over digitale fotografie wordt door Aan enthousiast ontvangen. Ook is er 
een bos bloemen voor Nanneke. Er volgt een groot applaus! 
Aan laat zelf weten dat hij een prettige tijd heeft gehad in het bestuur van Dorpsbelang en dat hij 
het als zeer plezierig heeft ervaren dat iedereen een duidelijke inbreng in dit bestuur heeft. Hij 
bedankt de overige bestuursleden voor de prettige samenwerking. Opnieuw volgt er applaus. 

 
Rondvraag 
Lippe Atsma geeft aan dat in de statuten van Dorpsbelang vermeld staat dat de bestuursperiode op 
7 jaar is vastgesteld. Als dit nu 4 jaar is, dan dient dit gewijzigd te worden in de statuten.  
Joop Mast vraagt zich af waar verder gebouwd gaat worden nu aan de Master Keuningwei alle 
kavels verkocht zijn. De voorzitter geeft aan dat de Gemeente Smallingerland bezig is met het 
herschrijven van het woningbeleid. In ieder geval zal er tot en met 2010 in Rottevalle geen 
woningbouw meer plaatsvinden.  
Freerk Dijk spreekt zijn zorg uit over de verkeerssituatie die is ontstaan bij de kruising Nije 
Buorren/Buorren; onoverzichtelijk en een vreemde plaats voor bankjes. De voorzitter deelt deze 
zorg maar geeft tegelijk aan dat wij als dorp hebben gekozen voor een verkeersbordloos dorp 
waarin alle verkeer van rechts voorrang heeft. Als alle automobilisten zich aan de maximale 
snelheid van 30 km per uur houden, kun je vroegtijdig de verkeerssituatie inschatten. De 
gezamenlijke verkeersouders van beide scholen hebben ook een verkeersveilig rapport afgegeven 
waarin deze situatie ook als punt van aandacht benoemd is.  
Tamme Oosterhof vraagt of het ook mogelijk is dat er een bankje in het Rottevalster bos komt. 
Dat het Rottevalster bos wel eens als drafbaan wordt gebruikt, is hem een doorn in het oog. De 
voorzitter zal hier actie op ondernemen.  
Marianne van der Wal vraagt nog een extra applaus voor de nieuwe bestuursleden van de 
Stichting Jeugdwerk Rottevalle.  
Jeltsje Lieuwes wil nog even kwijt dat het voetpad langs de Bildwei te smal is. Veel kleuters gaan 
op de weg lopen omdat ze niet naast de kinderwagen kunnen lopen. Dit, samen met de snelheden 
die op de Bildwei gereden worden, geeft gevaarlijke situaties. 

http://www.rottevalle.com/


Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering om 21.50 uur en wil tot slot nogmaals alle vrijwilligers 
bedanken die zich op wat voor manier dan ook inzetten voor ons dorp. Hij is er trots op dat dit in 
een klein dorp als Rottevalle mogelijk is! Alle aanwezigen worden bedankt voor de aandacht en 
wel thuis gewenst. 
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